



SALA DE LECTURĂ

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 625

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 10 februarie 1984

Scrisoarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

adresată celor care i-au trimis mesaje de felicitare și urări cu prilejul împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară și al aniversării zilei sale de naștere

Cu prilejul împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară și al aniversării zilei sale de naștere, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit un mare număr de mesaje, telegrame și scrisori prin care oamenii muncii din întreaga țară - muncitori, țărani, intelectuali, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități - animați de puternice sentimente de înaltă stimă și respect, de dragoste neîmurmurată și recunoștință, i-au adresat cele mai calde felicitări și urări de viață îndelungată, în deplină sănătate și putere de muncă, zile luminoase și numai satisfacții în activitatea de supremă răspundere pe care o desfășoară, cu nesecată energie în fruntea partidului, a statului, spre binele și înălțarea patriei pe noi trepte de civilizație și bunăstare, al cauzei edificării socialismului și comunismului pe pămîntul României.

Exprimînd călduroase mulțumiri, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat tuturor celor ce i-au trimis mesaje și telegrame de felicitări și urări următoarea Scrisoare:

„Aș dori să adresez cele mai calde mulțumiri tuturor organizațiilor de partid, de stat și obștești, organizațiilor Frontului Democrației și Unității Socialiste, ministerelor și celorlalte organizații și instituții centrale și locale, precum și comuniștilor și celorlalți oameni ai muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, care mi-au trimis telegrame și mesaje de felicitare și urări cu prilejul împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară și al zilei de naștere.

Consider toate acestea drept cea mai înaltă apreciere pe care o dați activității mele, o puternică expresie a prețuirii și încrederii pe care mi-o acordă clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, întreaga noastră națiune - ceea ce îmi sporește și mai mult convingerea și hotărîrea de a pune, întotdeauna, mai presus de orice, interesele poporului, cauza socialismului în România, progresul și înflorirea patriei noastre scumpe. Consider, de asemenea, aceste manifestări ca o apreciere a activității gloriosului nostru partid - al cărui militant sint și în rîndurile căruia am slujit, slujesc și voi sluji întreaga mea viață - ca o nouă și puternică afirmare a voinței și hotărîrii unanime a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii de a acționa și în viitor, strîns uniți în jurul Partidului Comunist Român - centrul vital și conștiința întregii națiuni - pentru înfăptuirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului nostru socialist, a hotărîrilor și orientărilor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului și Conferința Națională, pentru dezvoltarea social-economică a patriei, pentru realizarea unei calități noi, superioare, a muncii și vieții în toate domeniile de activitate.

Folosesc acest prilej pentru a adresa, din toată inima, tuturor celor ce mi-au trimis asemenea mesaje și scrisori, întregului nostru popor, călduroase urări de noi și mari succese, de realizări și satisfacții depline în muncă și în viață.

Să facem în așa fel, dragi tovarăși, încît să întîmpinăm cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, și cel de-al XIII-lea Congres al partidului cu realizări tot mai însemnate în toate domeniile vieții economice și sociale din patria noastră, în înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Vă doresc tuturor, dragi tovarăși și prieteni, multă sănătate și fericire”.

NICOLAE CEAUȘESCU

A XIV-a ediție a Jocurilor Olimpice de iarnă, Sarajevo - 1984



LA DEBUT, ÎNTRECERI DE ÎNALT NIVEL

- Patinatoarea Karin Enke (R.D.G.), campioană olimpică, cu un nou record mondial la 1 500 m
- Finlandeza Maria-Lisa Hamalainen, învingătoare la schi fond 10 km
- Gabriela Haja, comportare meritorie în prima manșă la sanie, unde s-a înregistrat o medie de 108,63 km pe oră
- Coborirea bărbați a fost aminată pentru azi
- Intră în competiție boberii și patinatorii artistici



Delegația sportivilor români trece prin fața tribunelor la festivitatea de deschidere a Jocurilor Olimpice
Telefoto: A. P. AGERPRES

SARAJEVO, 9 (prin telefon). În prima zi „plină” a celei de a XIV-a ediții a Jocurilor Olimpice de iarnă s-au desfășurat întreceri de schi fond, sanie, patinaj viteză și hochei, miile de spectatori îndreptîndu-și atenția spre Igman Malo Polje, - acolo unde specialiștii fondului aveau să desemneze pe cea dintîi campioană a actualei Olimpiade albe, fie spre Trebevic - unde pe „scocul” de gheață, săniile au alunecat cu viteza fulgerului, fie spre sălile Zetra și Skenderija - unde hocheiștii oferă întîlniri foarte disputate. Doar coboritorii - care figurau și ei în program - au trebuit să-și prelungească emoțiile cu încă o zi, deoarece vîntul, care a suflat cu 120 km pe oră pe platoul de la Bjelasnica, a împiedicat desfășurarea cursei, aminată deocamdată pentru vîineri dimineața, deși prognoza meteo nu este încă favorabilă.

PROGRAMUL DE AZI

- BOB (2 persoane) - ora 14,30: Manșele 1 și 2
- PATINAJ ARTISTIC - ora 14: Dans - figuri impuse; ora 21: Perachi - programul scurt
- PATINAJ VITEZĂ - ora 10,30: 500 m (feminin și masculin)
- SANIE - ora 10: Manșă 2 (masculin și feminin)
- SCHI ALPIN - ora 12: Coborire bărbați
- SCHI FOND - ora 10: 30 km bărbați

„TRICOLORII” ÎN ÎNTRECERE

BOB: Derin Degan - Cornel Popescu (România I), Ion Duminicel - Costel Petariu (România II)
PATINAJ VITEZĂ: Dezideriu Jenei
SANIE: Gabriele Haja și Ioan Apostol

Acum, cînd probele s-au încheiat, comentariile sînt polarizate, în special, de evoluția „vitezistelor” gheții în proba de 1 500 m. Sportiva Karin Enke (R.D. Germană) a reușit o dublă performanță, cucerirea medaliei de aur și stabilirea unui nou record mondial cu 2:03,42, ea fiind prima femeie

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 4-3)

DUMINICA SPORTIVĂ - O INVITAȚIE PENTRU TOȚI ELEVII!



Duminicile sportive organizate la Liceul industrial Electronica din Capitală au un farmec deosebit. Vin la aceste reuniuni polisportive clase întregi, cu echipele lor reprezentative de handbal, volei, mini fotbal, cu sportivi frunțași legitimați la alte cluburi: Cristina Pa-dele (cl. a XII-a, baschetbalistă talentată la Progresul), apoi Margareta Caziminovici (clasa a IX-a, golgetera liceului la handbal), Ovidiu Moruzi, Maria Dinicu ș.a. Vin alte formații din Sectorul 2, cum a fost duminică, la handbal, în „Cupa 18 Februarie”, unde s-au aliniat 14 echipe feminine. Vin dascăli de sport de la alte licee, în fruntea unor formații: de baschet, budoard. Vin arbitri divizionari chemați anume pentru a conduce aprigele partide. Vin diriginții claselor cu reprezentative înscrise în concurs vin inginerii Stelian Pătrușescu (directorul școlii), Ioana Nedelcu (director adjunct), vin sportivi de la cele trei cămine ale liceului, vin toți elevii!

La „Electronica”, în sala de sport și pe terenurile amenajate în vecinătatea platformei industriale Pipera, simbata se joacă

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)

După jocurile fotbalistilor români în America de Sud și Algeria (I)



Secvență din meciul Algeria - România: Boulche în luptă pentru balon cu tîndrului nostru internațional Hagi.

PREGĂTIRILE DE IARNĂ ALE LOTULUI REPREZENTATIV ÎN VEDEREA PARTICIPĂRII LA TURNEUL FINAL AL C.E.

...Aproape 4 săptămîni a durat turneul de pregătire și jocuri, efectuat de lotul nostru reprezentativ în America de Sud și Algeria. Acum la Guaryaqui, aproape de apele Paicficului, peste cîteva ore la Rio de Janeiro, marele port la Atlantic, și apoi, un nou salt spre Mediterană, în Algeria - iată, în linia mării, itinerarul călătoriei noastre, care a măsurat kilometri cu zecile de mii. După această introducere în subiect, interesează, evident, în

primul rînd, acumulările echipei naționale în planul strict al pregătirii sportive în vederea marelui examen al anului: turneul final al C.E., pe care H va susține în Franța. Conform programului stabilit la plecarea din țară, punctul de sprijin al pregătirilor pe întreaga perioadă de 4 săptămîni l-au constituit antrenamentele propriu-zise: cîte două pe zi, unul dimineața, celălalt seara: în afara cursurilor matinale (pentru introducerea în efortul care urma) și a orelor de piscină, necesare relaxării după efort. Au fost lecții zilnice, solicitante, specifice perioadei de bază (în care accentul cădea pe acumulări fizice, la început rezistentă generală și, apoi,

treptat, rezistentă și forță de concurs) desfășurate în condiții extrem de dificile, pe temperaturi ridicate (atît în Ecuador, cît și în Brazilia), pe ploii torențiale, la Florianopolis și Curitiba.

Astfel stînd lucrurile, fiecare sedință de pregătire a însemnat un binevenit antrenament „cu ingreuiere”, suportat corespunzător de majoritatea componentilor lotului - în frunte cu mai vîrstnicii Ștefănescu, Iordache și Băloni. Exemplu „bătrînilor” a fost plîduitor și molipsitor pentru Hagi, Lăcătuș, Mateuț și Iovan, aflați pentru prima oară în postura de

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)

SCHIUL MARAMUREȘAN ARE TOATE CONDIȚIILE PENTRU A SE IMPUNE ÎN ARENA PERFORMANTEI

Județul Maramureș s-a impus, în special în ultimele două decenii, prin realizări deosebite în toate domeniile de activitate. Sportul maramureșan a înregistrat și el un progres remarcabil. Se vorbește foarte frumos despre succesele handbalștilor, fotbalștilor, voleibaliștilor și rugbiștilor, despre penitlenele de gimnastică și înot etc., despre multe alte realizări sportive ale oamenilor de pe aceste meleaguri.

Aflându-ne în plin sezon hibernal, am făcut o trecere în revistă a potențialului sporturilor de iarnă, mai ales că județul Maramureș dispune de condiții naturale propice schiului ca și a altor discipline practicate pe gheață și zăpadă.

Dacă până acum organele sportive locale se pot mândri cu realizările din celelalte sporturi, nu același lucru li pot face în cazul schiului. Acest sport are însă câteva reușite care lasă să se întrevadă că în scurtă vreme se va vorbi și despre performanțele... schiorilor.

SCHIUL ALPIN PREDOMINĂ

Pirțile aflate la Mogoș și Borsă au determinat pe iubitorii schiului din județ să se îndrepte spre aceste două stațiuni care oferă condiții dintre cele mai bune pentru practicarea unei frumoase și atrăgătoare discipline sportive — schiul alpin.

În această situație, secțiile de specialitate și-au axat activitatea pe atragerea unui număr cât mai mare de practicanți al schiului. Există în județ 5 asemenea secții: C.S.S. Baia Mare, C.S.S. Baia Sprie, C.S.S. Pionierul Borsă, Minerul Baia Borsă și IMUAS Baia Mare. Egalizarea practicantilor se face de la cea mai fragedă vîrstă (3-4 ani) pînă la seniori. De pregătirea și formarea schiorilor se preocupă o serie de antrenori și instructori care nu precupește nimic pentru realizarea obiectivelor propuse. O contribuție deosebită își aduc Andrei Gôrök, Ileana Andrei, Gheorghe Călin, Dan Alexandru, Florin Nicoră și Marin Cimpeanu. Prin pricepere și pasiune, ei încearcă lansarea spre performanță a unor tineri schiori cu frumoase calități, cum sînt Iuditha și Aron Gôrök, cooptați de pe acum în loturile naționale de juniori.

Desigur, buna desfășurare a procesului de instruire este favo-

rizată și de dotările cu mijloace de urcare de care dispun stațiunile din județ. Astfel, la Mogoș, un teleferic de 2000 m satisface necesitățile, iar pentru pirțile mai mici două baby-lifturi contribuie din plin la buna desfășurare a activității.

Pirțile de la Borsă sînt dotate cu un teleferic de 1900 m, un tele-schi de 700 m și mai multe baby-lifturi la dispoziția iubitorilor sporturilor de iarnă. Deci, din acest punct de vedere maramureșenii se pot declara mulțumiți.

DOAR O SECȚIE DE FOND

Evident, marea majoritate a copiilor doresc să alunce, să coboare pe schiuri. Mai puțin sînt însă, cei care vor să facă... alergare pe schiuri. Această preferință subiectivă e determinată și de fapt — obiectiv — că în tot județul există doar o secție de schi-fond, la C.S.S. Baia Sprie. Dar profesorii de aici, Gabriel Amărășan, Emil Petric, Ecaterina Mureșan și Felix Mersel, muncesc cu sîrguință și rezultatele secției sînt apreciate de federația de resort. De aici au plecat spre performanță tinerii Basarab Abriham și Drăgoș Iușș (actualmente la Dinamo Brașov), care au devenit membri ai loturilor naționale. Dar la Baia Sprie clubul sportiv școlar scoate „pe bandă rulantă” fondiști de valoare și, ni s-a spus, în scurtă vreme vom auzi și de tînrul Eftimie Pop.

SĂRIȚURILE...

La Borsă, unde se află cea mai mare trambulină din țară, care permite salturi de peste 90 m, precum și una de 30, este normal să activeze și o secție de sărituri: aceasta aparține C.S.S. Pionierul Borsă și li are ca antrenor pe prof. George Todășcă. Dar, pe lângă trambulinele existente se mai află în pregătire o a treia, pentru sărituri în jurul a 50 m. Iată, deci, că la Borsă este o adevărată bază de sărituri pe schiuri, unde este concentrată, în cea mai mare parte a sezonului, întreaga activitate a secțiilor din țară. George Todășcă speră să formeze oțiva săritori redutabili, dintre care se remarcă, de pe acum, tinerii Gheorghe Timiș și Nicolae Moraru.

Cam aceasta ar fi situația schiului din Maramureș. E bună? Nu e bună? Precedentele

C.J.E.F.S., Ioan Pop, ne spune că în secții se muncеște bine, dar procurarea unor materiale corespunzătoare este destul de dificilă, că dotările existente, plus cele ce se vor adăuga în viitorul apropiat, vor contribui din plin la impunerea în arena performanței și a schiului din Maramureș.

Condițiile climatice propte, preocupările organelor locale, pasiunea și munca substanțială a antrenorilor, dotările din stațiuni constituie tot acest staur în stimularea obținerii unor rezultate bune ale schiului din acest județ. Fîndcă, trebuie să reamintim, există premise care să facă din schiorii maramureșeni performanți de aldea pentru sportul românesc.

Pavel IOVAN

De azi pînă duminică, la handbal ma

O NOUĂ ETAPĂ ÎN „CUPA ROMÂNIEI”

La competiție iau parte și d

După încheierea campionatului masculin al Diviziei „A” de handbal, echipele nu au intrat în vacanță. Cele 12 formații din primul esalon valoric vor intra într-o nouă competiție „Cupa României”, ediția a VI-a, care programează etapa a II-a (principală), în prima parte la start aliniindu-se doar formațiile divizionare „B”. La competiția care va începe astăzi nu vor juca handbaliștii selecționați în echipe reprezentative în vederea J.O. de la Los Angeles.

Iată programul:

SERIA „A” ZALĂU. Vineri: Constructorul Arad — Petrolul Teleajen, H.C. Minerul Bala Mare — Minerul Cavnic Simbătă: H.C. Minerul — Petrolul,

Construc
Cavnic.
Petrolul,
structoru

SERIA
SECUIE
denta C
Bacău.
Poca —
bătă: B
Mîrșă —
minică:
Știința
— Indem

SERIA
Politehni
niversita
— Relon
Steaua
va. Pol
Duminic
șitatea
Politehni

SERIA
Vineri:
Oradea
namo
Brașov.
Bucurest
Construc
Tractorul
torul —
Bucurest
C.S.U. O

In toa
cep, vi
16,45 și
ora 10

După concursurile de patinaj artistic de la Gheorgheni

TALENTE SÎNT. LE AȘTEPTĂM ÎMPLINITE

Prima săptămîină a lunii februarie a reunit la Gheorgheni speranțele patinajului nostru artistic. 54 de copii s-au întrecut în două competiții programate „snur”. Cupa F.R.P. și Concursul republican, stîrnind o emulație de bun augur la nivelul vîrstei lor (7-12 ani) încercat cu o responsabilitate sporită în acest sport în care seniorul începe la... 16 ani. Cu alte cuvinte, la frageda vîrstă de 10-12 ani, patinajul artistic își desemnează viitorii protagoniști, selecție rezultată și în urma concursurilor de la Gheorgheni, care au prefigurat tabelul cu tot ce are mai promițător „artisticul” românesc. El ar arăta astfel: Greș Marion, Codruța Moiseanu, Crenuța Alecu, Marina Bellu, Mălina Ion, Magdalena Stroc, Daniela Voinea, Marian Prisecaru, Zsolt Kerekes, Eduard Petzek, elemente dotate, apte de progres, cu simț artistic, cu înțuit pe gheață, patinaj elegant și dezinvolt, cu un bagaj tehnic acceptabil (Marian Prisecaru, de pildă, încearcă, fiind aproape de reușită, săriturile triple). Aceste talente trebuie urmărite, antrenate asiduu și verificate în concursuri. În orice caz, continuitatea lucrului pe gheață reprezintă condiția sine qua non a împlinirii calităților lor. Asemenea investiții ar fi răsplătite, cu siguranță, de o afirmare spectaculoasă și în arena internațională. Într-un

sport în care, din acest punct de vedere, s-a bătut multă vreme pasul pe loc. Că există o generație talentată ne-au dovedit-o, chiar la mijlocul lui Ianuarie, juniorii II Kinga Sallasi și Marian Gheorghe, clasati excelent la concursul „Presa Sofiei” din capitala Bulgariei, unde au participat reprezentanți ai 7 țări (Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, Ungaria, R. D. Germană, Austria și România). Antrenorul clujean Gheorghe Sallak, care l-a însoțit, ne-a relatat că Sallasi, clasată pe locul doi, a devansat-o pe Simone Lang, campioana de junioare a R. D. Germane (țară cu mare tradiție și realizări de marcă în acest sport), de care fusese întrecută net la un concurs precedent desfășurat la Kaliningrad (U.R.S.S.). Ascensiunea Kingă de la un concurs la altul nu s-ar explica decît prin sporul de experiență și cîștigul în siguranță, consecința prezentei ei în ambele concursuri. (La fel au stat lucrurile și cu Cornel Gheorghe, locul 12 la Kaliningrad, locul 3 la Sofia).

Ca o primă dovadă de înțelegere în vederea înviorării și afirmării sale, patinajul nostru artistic trebuie să rezolve favorabil cazul patinatorilor de la I.E.F.S. (campionii naționali de seniori și juniori), a căror secție a fost desființată. Deocamdată ei se antrenează pe sponci, iar în concursul de la Gheorgheni

au fost asimilați artificial de C.S.M. Cluj-Napoca, pentru care au punctat. De ce nu i-ar asimila Triumf București, care are secție?

Un cuvînt bun pentru brigăzile de judecători ale concursurilor de la Gheorgheni, conduse de arbitrele internaționale Irina Minculescu și Vera Curcear. Arbitrajele s-au dovedit (mai mult ca oricînd) competente și omogene. Nici măcar cohorta de părinți și bunici, subiectivi prin definiție, n-a avut nimic de obiectat...

Ion CUPEN

Un minut de et

O ATITUDINE CARE DES

Cei peste 500 de spectatori prezenți în tribunele frumoasei Săli a sporturilor din Tulcea urmăreau cu interes un meci de volei din cadrul campionatului Diviziei naționale de junioare, între echipa C.S.S. din localitate și cea a C.S.S. Brăila. Fazele palpitante nu lipseau, deși nimeni n-ar fi bănuț că oaspetele vor da o asemenea replică, dat fiind că în tur tulcocele cîștigaseră în deplasare cu 3-0. Dealtfel, primul set revenea localnicilor, elevelle profesorului Mihail Tașcă, la un scor net: 15-5, dar nici brăilencele nu s-au lăsat mai prejos, cîștigîndu-l pe cel de-al șilea cu 15-10. Gazdele au preluat conducerea, cîștigînd setul al treilea cu 15-11. La realizarea spectacolului sportiv însă contribuaseră în egală măsură ambele echipe, dovadă fiind și aplauzele care răsunaseră des în cursul desfășurării jocului.

A venit însă pauza între verurile trei și patru și, o dată cu ea, spectatorii tulcei au fost martorii unei scene penibile. Profesora brăilence Lelia Bărbulescu — cea care pînă atunci, îmbrăcată în blugi și halnă de stradă, profesase de pe banca antrenorului o avalanșă de trivialități la adresa propriilor jucătoare — s-a repezit la sportiva cu nr. 7, Mirela Gliga, care jucase foarte bine pînă atunci în dificilul rol de ridicătoare principală, și i-a aplicat o

palma pentru că caștile se țuca cu 2 ani, a în scoul pale vreme în lor. „Căz că era născuțată tîvul „tă să răduca preluări. Dar, oare, sportive primul rîl fepuse de venameta wate se bancă? Culmea arbitrii ce teanul R. N. Danle nit în n form regu buit s-o Bărbulescu. Măcar peificabil, e ator, dact conform a pentru tînc care nu-l asiste teh De ce a bile man sportive v ranță din menirea s întrebările datori să venite, și

„CUPA RAPID” LA CULTURISM

După o serie de concursuri de culturism care au avut loc în numeroase orașe din țară, se va organiza o competiție de anvergură în București, dotată cu „Cupa Rapid”, la care par-

ticipă cei mai buni sportivi culturisti ai țării. Întrecerile sînt programate duminică în sala Casei de Cultură a sectorului 6 („Ecran club”), din Șoseaua Grozăvești nr. 82, cu începere de la ora 10.

De la CORESPONDENȚII NOSTRI

● LA POIANA BRAȘOV s-a încheiat primul curs de inițiere la schi, cursanții, în număr de 58 participînd la un concurs de slalom pe pîrtia din vecinătatea hotelului Sport, Au cîștigat Lila Szocs (Sc. gen. 3) și Sorin Popa (Sc. gen. 5) — la avansați, Anca Alexandru (Sc. gen. 5) și Mihail Nour (Sc. gen. 5) — la începători. ● NUMEROȘII iubitorii al șahului din județul Suceava au participat la „Cupa ziarului Zori Noi” — concurs de dezlegări (40 de probleme) și turneu final, baraj de 10. Pe primele locuri s-au clasat Ing. Ion Crețu (Exploatarea minieră Vatra Dornei), controlorul Constantin Chira și economistul Victor Ceană (ambii de la I.T.A. Suceava). ● CU PRILEJUL primului concurs de schi al anului, organizat de C.J.E.F.S. Sibiu, pe pîrtia Oncesti din Păltinș, a fost testată instalația de cronometraj electronic cuplat cu panoul de edișaj mobil (cu sistem de comunicare prin interfonie pe pîrtie și stația de amplificare). Instalația, unică în țară, a fost concepută și confecționată de membrii comisiei județene de schi, oameni harnici și, precum se vede, pricepuți. ● ÎN SALA POLI-VALENTA din Focșani s-a desfășurat o interesantă întrecere de mini-fotbal, rezervată echipelor cu jucători de peste 32 de ani. Din cele 20 de formații, pe primul loc s-a situat Comerțul, care a cîștigat trofeul pus în joc „Cupa Unirii”. Printre jucătorii remarcati au figurat T. Iuga — cel mai tehnic, C. Samson — golgeterul turneului, și C. Drăghia — veteranul competiției (56 de ani). ● ZILELE ACESTEIA s-a disputat în comuna Cîrța (jud. Harghita) cea de-a opta ediție a „Cupel Elbre”, la hochei, competiție organizată de redacția cotidianului în limba maghară. La întreceri au participat 14 echipe de copii din tot ațtea localități ale județului Harghita. În finala pentru locurile 1-3 s-au întîlnit echipele C.S.S. Miercurea Ciuc și Școala ge-

nerală Sindromic. Scorul a fost net favorabil tinerilor hocheiști din reședința de județ: 3-0. În jocul pentru pozițiile 3-4 în clasament: C.S.S. Gheorgheni Școala generală Cîrța 3-0. ● SĂRIȚII de la Universitatea Iași au evoluat cu bune rezultate în Polonia, cîștigînd două partide cu formația L.S.K. Iglopol din Pilzno cu 3,5-2,5 și 6-2, iar într-un turneu fulger Universitatea a ocupat locul I. Cel mai bun rezultat individual l-a avut Sergiu Lupu — două remize cu maestrul internațional Skrobek. ● COMISIA JUDEȚEANĂ de lupte Argeș a organizat o competiție sistem divizie la care au participat cinci echipe de cadet. Cu ocazia întrecerilor, antrenorii au depistat o serie de copii talentați pentru sportul luptelor. După sfîrșirea ultimei etape, clasamentul arată astfel: 1. L. C. Dacia Pitești, 2. C.S.S. Viitorul Pitești, 3. Voința Cîmpulung Muscel. ● ÎN SALA POLI-VALENTA din Bistrița s-a desfășurat, sub egida „Dacia-dei”, o amplă competiție de tenis, „Cupa Bistrița”, aflată la a 3-a ediție. Au fost prezenți tineri tenismani din Cluj-Napoca, Brașov, Sighet și orașul gazdă. Trofeul a revenit următorilor: Eugenia Năstăsescu („U” Cluj-Napoca) — la categoria 13-16 ani, Remus Farcaș (Dinamo Brașov) — categ. 10-14 ani și Gavril Radu (Constructorul Cluj-Napoca) — categ. 17-18 ani. ● DUPĂ mai bine de doi ani, bazinele acoperite din Oradea s-au reamenajat și pus la punct. Acum, atît înotătorii de performanță și poloștii, cît și amatori de înot beneficiză de apă termală.

RELATĂRI DE LA: C. Grăla, I. Mindrescu, I. Ionescu, V. Manolău, V. Pașcanu, AL Nour, I. Feșeanu, FL. Toma, și I. Gliga.

PRIMUL CONCURS DE SANIE PE PISTĂ DE LA COTA 1400

Inaugurarea activității la sanie pe pîrtia de la Sinaia — Cota 1400 a fost făcută prin desfășurarea „Cupel Prahova”, competiție organizată de Comisia județeană de specialitate și de C.S.O. Sinaia. Primii clasati: SENIORI (600 m): 1. Gh. Dumitrescu (C.S.O.) 109,97; 2. Cr. Picioara (A. S. Bucegi Sinaia) 115,36; 3. S. Borșes (C.S.O.) 115,99; SENIOARE (500 m): 1. Livia

Gheorghită (C.S.S. Petrosani) 99,80; 2. Rita Gheorghită (Tractorul Brașov) 100,40; 3. Cecilia Comărniceanu (C. S. S. Voința Sinaia) 115,29; JUNIORI I: G. Ghită (C.S.O.) 97,71; JUNIOARE I: Marilena Hutulea (C.S.S. Vatra Dornei) 100,84; JUNIORI II: CL Săniuță (Tractorul) 100,19; JUNIOARE II: Carmen Sandor (C.S.S. Sinaia).

V. FELDMAN — coresp.

DUMINICILE SPORTIVE — O INVITAȚIE

(Urmare din pag. 1)

fotbal în șapte, tenis de cîmp, iar duminică, la meciurile de handbal, lume multă! Pe una din bănci, profesorul Bela Csavossy, cu echipa de la Liceul Industrial nr. 16, de trei ori consecutiv în finala pe țară a „Dacia-dei”, la handbal junioare. Pe cealaltă, profesora Elena Csavossy, soția sa, cu fetele din puternica reprezentativă a Liceului Industrial Electronica. În marea familie a sportului, rivalitatea sportivă a fost întotdeauna frumoasă. Am notat, desigur, și citeva „rezultate”: Dumitru Berbecu, acum în lotul olimpic al țării, a fost — de pildă — licean, junior în echipa de handbal a Liceului Industrial nr. 16, participant la aceste atrăgătoare duminici sportive. Un exemplu care a făcut să crească ambițiile sportive ale tuturor elevilor.

— Dumneavoastră, tovarășe director Stelian Pătruțescu, de ce considerați folositoare duminicile sportive la Liceul Industrial Electronica?

— Dacă le-aș considera numai o folositoare, mă tem că nu prea ați găsi mulți tineri pe terenurile de sport. Elevii — în primul rînd — le consideră fo-

lositoare! Vreau să spun că ei își organizează meciurile, ei își programează arbitrii, majoritatea din rîndul colegilor. Ei și profesorii lor de sport: bunăoară Steliana Ștefan și Aneta Strimbeanu. Eu doar le susțin programele, inițiativele, în fața conducerii școlii, iar dacă simbată după-amiază în vreo echipă de fotbal e un loc liber, joc cu plăcere.

— Totuși, a organiza la fiecare sîrșit de săptămîină asemenea reuniuni sportive nu este ușor.

— Nu este ușor, dar este necesar. Sigur, fiecare elev e liber să-și facă propriul program și chiar își face: merge la spectacole, la reuniuni, mă rog. Dar parcă nici o altă activitate nu aproape nu leagă sufletește, nu sudează — atît de timpuriu — prietenii ca sportul. Apoi, celelalte calități pe care le întregeste, le dezvoltă sportul la noi în școală: sîrguința, disciplina, combativitatea, spiritul de echipă, de depășire, de înfruntare.

Da, duminicile sportive de la Liceul Industrial Electronica au un farmec deosebit. Dar, înțelegem din toate acestea, și un important rol educativ.

Post-so

BASCHEI ● ABSENTE. Cu prilejul meciului dintre selecționatele feminine A și B ale țării, s-a constatat absența a două jucătoare cu prestații foarte bune în campionatul național: Gabriela Kiss și Mălina Froiter. Cauzele? Prima a suferit de curînd un accident la gonunchi, cealaltă a ispășit (tot de curînd) o sancțiune și rămîne cu vîltoarele și prestații să o reabiliteze complet în fața selecționatorilor lotului ● ELIMINARI. La început meciului divizionar masculin „A” dintre Politehnica C.S.S. Unirea și Farul (închis cu scorul de 7-7) în favoarea gazdelor, constanteni Virgil Bălcău și Gheorghe Bada au fost eliminați din cauza protestelor repetate și a atitudinii irreverențioase față de arbitri. Cîndva fruntaș în Divizia „A”, Farul a ajuns acum „fruntaș” la... indisciplina. Conducerea secției respective ce are de spus?

TENIS DE MASĂ ● TINUTA „DE ORAS”

a fost interzisă de mult și antrenorul de tenis de masă, mai ales că circuitul pe suprafața de joc. La Arad, ca și la Tirgu Mureș — la „Top 12” — o singură bucurie de trening nu a putut deosebi pe antrenori de spectatori. Să preferă antrenorii...

Fotbal

Puncte de vedere

LA SFÎRȘITUL TURNEULUI ÎN AMERICA DE SUD ȘI ALGERIA

(Urmare din pag. 1)

a schimba brusc anotimpurile trecind din plină iarnă în mișcarea verii, de cele câteva grade sub zero ale Poienii Brașov, la plus 40 grade la Guayaquil, un fel de „pol” al căldurii în și așa sufocantului Ecuador.

Binefacerile imediate ale acestei perioade de 3 săptămâni, petrecute în Ecuador și Brazilia, de călire, de mărirea a rezistenței organismului în luptă cu asperitățile climatei, s-au putut observa spre finalul turneului, în Algeria, unde — pe un timp asemănător celui de acasă, abia plus 5 grade în primele zile, din cauza ploii și a vântului — componenții lotului începeau cu resurse antrenamentelor desfășurate în condiții de intensitate crescută. Ușurința în alergare, pofta de mișcare, prospețimea fizică manifestă la fiecare jucător își găseau „acoperire” în măsurătorile obiective (timpuri înregistrate pe diverse porțiuni, sondajele medicului Nicolae Andreescu), suferințele datelor obținute anul trecut, în aceeași perioadă. La capitolul „binefaceri”, să trecem și recuperarea totală a lui Balaci, redat fotbalului după operația de menis, o intervenție chirurgicală — în cazul craioveanului — mai prețioasă decât în alte situații.

În același timp cu desfășurarea antrenamentelor, lo-

tul nostru reprezentativ a susținut, cum se știe, jocuri amicale în Ecuador, Brazilia și Algeria. Au fost în total 6 meciuri, în compania unor parteneri cu stil de joc diferit și care (cu excepția echipei olimpice a Poloniei, aflată ca și formația noastră la începutul perioadei prezăbitoare) au beneficiat de următoarele importante atitudini:

a) o avansată formă sportivă (echipele olimpice ale Ecuadorului, Chile și Braziliei susțineau ultimele teste înaintea turneelor de calificare la J.O. de la Los Angeles, în timp ce componenții naționali Algeriei se aflau în plină perioadă competițională internă și internațională);

b) un plus evident de omenitate, ca urmare a numeroaselor jocuri susținute până atunci.

Apoi, referitor la valorile individuale (fără de care forma sportivă, chiar și una de vîrf, n-ar însemna mare lucru), partenerii fotbalistilor noștri n-au dus lipsă de ele. Dimpotrivă;

— din echipa olimpicilor ecuadorieni au făcut parte jucători ai primei reprezentative (Rodriguez, Armas, Vega, Quij), care, evoluind și în „Cupa Americii de Sud”, a realizat două egaluri (2-2 la Quito și același scor la Buenos Aires), cu Argentina;

— din formația similară a Braziliei au făcut parte jucă-

tori titulari care activează în cluburi foarte bine cotate: portarul Paolo Vitor (Fluminense), Edson (Corinthians — echipa lui Socrates), Leiz (Portuguesa) Mario (Vasco da Gama), Moreno (America Rio de Janeiro) Gersinho (America), Mirandinha (Nautico Recife), Fernandez (Santos) și alții. De fapt, în completarea „fisei valorice” a echipelor olimpice ale Ecuadorului și statului Chile, antrenorii acestora ne spuneau că la Guayaquil am văzut la lucru, în linii mari, viitoarele prime reprezentative ale celor două țări. Același lucru și referitor la olimpicii brazilieni, care, anticipa Carlos Alberto Pereira, antrenorul național, vor fi în număr mare la C.M. din Mexic.

— în ceea ce privește selecționata olimpică a Poloniei, trebuie spus că, de la un joc la altul, ea a marcat o creștere evidentă. În ultimul meci din cadrul turneului de la Guayaquil, a fost depășită de Chile (scor final 2-1) în min. 89, împotriva cursului jocului, ca și a raportului situațiilor de gol, ea ratând, între altele, și un penalty;

— în sfîrșit, „11”-le algerian a cuprins fotbalisti care nu mai au nevoie de prezentare. Cerbach, Kourichi, Tlemcand, Fergani, Zidanie, Belloumi și alții făcînd parte din lotul algerian de la ultimul campionat mondial.

Firește, asupra acestui turneu, vom reveni.

Fotbalul nostru a intrat în prima linie a performanței. Naționala și cele mai puternice cluburi românești au abordat frumosoase zone ale afîrmărilor internaționale. Comentariilor, care au subliniat ascensiunea reprezentanților fotbalului românesc, le-au urmat și clasamentele anuale, cifrele dovedind și ele că reprezentativa noastră, împreună cu Dinamo București și Universitatea Craiova au obținut în 1983 poziții de frunte în ierarhia europeană. Dar performanțele remarcabile ale soccerului nostru în ultima perioadă de timp îl pun, în mod inevitabil, și condiții — deloc ușoare — spre a rămîne în avanscena performanței internaționale. Una dintre ele: mărirea considerabilă a volumului activității competiționale și — implicit — creșterea vizibilă a forței adversarilor.

Prima dintre obligațiile rezultatelor de talie internațională a apărut cu acuitate în zilele în care a trebuit să se definească calendarul de primăvară al fotbalului nostru pus — pentru prima oară — în fața unor date obiective dificile. Ceea ce era la un moment dat doar subiect de discuție, a devenit regulă obligatorie: disputarea, cu regularitate, la mijloc de săptămîni, a unui joc oficial. Ceea ce apărea doar o însușire de cifre fantaziste apare ca program minim pentru toate diviziunile „A”: participarea la aproximativ 70 de jocuri în cursul unui întreg an competițional. Pînă acum, rigoriile a ceea ce numeam „program maximal” le-au suportat (și au făcut-o, în ultimele sezoane, cu succes) numai echipele reprezentative și cele de club angajate în competiții oficiale. De acum înainte va fi foarte greu și pentru celelalte formații, devenite cvasi-spectatoare în perioadele de întreceri internaționale inter-selecționate sau inter-cluburi, să mai reziste ritmului pe care frunțile îl vor impune dacă nu vor „lua și ele roata” a-

cestora. Desigur, practic, va fi foarte greu să se ajungă încă din acest sezon la o egalizare a volumului competițional pentru toate diviziunile „A”. Dar începutul trebuie făcut! Trebuie făcut în sensul că întreg grupul pe care îl numim „primul eșalon al performanței” să se încadreze în ritmul și volumul pretins astăzi pentru atingerea rezultatelor înalte.

Susținem că merită a se face toate eforturile pentru o „punere în marș” a întregului grup divizionar „A”, deoarece altfel riscăm să se producă o distanțare și mai mare între plutonul „internațional” și restul. Altfel, chiar aria selecției se va îngusta, eliminîndu-l, din chiar startul competiției, pe acei jucători din echipele mediocre sau slabe care sînt la jumătatea volumului efortului în comparație cu ceilalți. O primă și — credem — foarte binevenită „probă de foc” vine foarte repede. Programarea partidelor de campionat și cupă pe primele lungimi ale sezonului 1984 așează toate diviziunile noastre „A” în regimul cerințelor performanței internaționale. Ne vom putea da seama pe viu, prin constatările obiective ale competiției, ce resurse au echipele din cel mai important campionat al nostru. Mai departe însă — mai cu seamă în săptămînile cînd sezonul oficial se va fi încheiat spre a face loc pregătirilor naționale pentru „competiția franceză” — este, nevoie de o completare a programului celorlalți jucători. Cu alte cuvinte, să nu fie unii actori, iar alții... spectatori! Tocmai spre a-l menține pe toți în ritmul și la gradul de solicitare cu care se vor reîntîlni în „stagiunea” de toamnă! Cînd cupele continentale și — mai cu seamă — preliminariile C.M. anunță o densitate egală cu cea a sezonului de primăvară.

Eftimie IONESCU

SĂ NU UITĂM „RAMPA DE LANSARE”

Cu mai bine de patru ani în urmă, la Ploiești, nu mai puțin de 20 de flăcăi au figurat pe agenda de lucru a antrenorului federal Cornel Drăgușin, din care acesta a format reprezentativa de tineret a României — învingătoare redutabilei formații similare a Angliei (în preliminariile C.E.) cu categoric scor de 4-0. Faimoșii jucători profesioniști insulari (care aveau să piardă a doua zi, pe „23 August”, cu 2-1, în fața „tricolorilor”) și numeroși iariști au fost realment impresionați de maniera de joc a băieților noștri. Cunoscutul publicist englez Brian Glanville mărturisise în ziarul nostru, atunci, că a apreciat în mod deosebit maniera de joc a echipei române. Fotbalul românesc are talente și resurse nebănuite.

Cercetînd acea „listă de 20”, a unui moment de vîrf al reprezentativei de tineret, ce constatăm? Că patru dintre titularii acelei echipe s-au „innobilat” la „școala națională”, marcînd demult prezența la prima echipă a României: Rednic, Klein, Geolgan și Gabor. Exact o cincime din lotul „toamnei '80”. Dar procentul de „realizare” crește atunci cînd îl mai adăugăm pe Iovan („șefiul” în vremea echipei sa, Steaua — ceea ce l-a determinat pe Mircea Lucescu să-l convoace la „națională”), pe portarul Speriatu, pe clujeanul Suciu, ca și pe timișoreanul Beseșan,

și ei titulari în reprezentativa care a învins „unsprezecele” englez, în prezent selecționat în lotul olimpic antrenat de Gheorghe Stăicu.

Am făcut această succintă trecere în revistă din două considerente:

PRIMUL, pentru a (re)demonstra că fotbalul nostru are mari disponibilități de valorificare a talentelor sale, că Lotul de tineret, tîncolo de obligațiile lui pe planul performanței (din păcate neîmplinite, așa cum se spera), rămîne o „rampă de rodaj și de lansare” a talentelor fotbalului nostru, așa cum a fost și în alte dăți. Cînd vorbim de „rodaj internațional”, ne referim, firește, la calendarul de jocuri pe care forul de specialitate l-a asigurat în anul 1980. Să notăm că, în acea perioadă, echipa de tineret a susținut, în afara jocurilor oficiale, un număr de șase partide amicale inter-țări.

AL DOILEA considerent este — dacă vreți — un fel de invitație de a nu se da uitării „rampa de lansare” căreia, de la o vreme, calendarul internațional i se cam subțiază. Să amintim că, anul trecut, ea a avut de susținut doar trei meciuri de verificare. Pentru anul în curs, cînd „operația reconstrucției” echipei naționale continuă, Lotul de tineret are pe agenda de lucru tot trei jocuri internaționale! Într-un an cînd — practic — începe „numărătoarea inversă” a timpului care

ne desparte de următoarele jocuri de calificare în competiția continentală. Vrem să credem că este vorba de o simplă omisiune, astfel încît Lotul de tineret să poată furniza în continuare „materie primă” atât de necesară echipei naționale, lotului olimpic, o „materie primă” pe care o forim tot atât de competitivă ca și aceea furnizată de „nucleul” toamnei din anul 1980.

Stelian TRANDAFIRESCU

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● MÎINE, LA BUZĂU, SE ÎNCHIE TURNEUL FINAL AL „CUPEI SPERANTELOR” LA MINIFOTBAL. Sala sporturilor din Buzău va găzdui ultimele jocuri din cadrul turneului final al „Cupei Speranțelor” la minifotbal, competiție rezervată copiilor de 12 și 13 ani. Cu acest prilej, la sfîrșitul jocurilor, redacția ziarului „Sportul” va oferi o cupă golgeterului competiției.

● BUZĂUL ȘI ODORHEUL SECUIESC, ÎNTR-UN MOMENT DE OPTIMISM DE FINALĂ ALE „CUPEI ROMÂNIEI”. După cum se știe, la 21 februarie sînt programate optimele de finală ale „Cupei României”. Pînă în prezent, deși forul de specialitate a stabilit un termen de trei zile de la tragera la sorți (efectuată luni 6 februarie) pentru stabilirea localităților-gazde, doar patru echipe au căzut de acord asupra orașelor unde își vor disputa optimele. Iată-le: Vîtorul

Gheorgheni — A.S.A. Tg. Mureș, la Odorheul Secuiesc și Steaua — S.C. Bacău, la Buzău.

● ARBITRII DIN LOTURILE „B” ȘI „C” din județele Giurgiu, Teleorman, Dîmbovița și din Municipiul București vor lua parte sîmbătă (de la ora 14,30) și duminică (de la ora 8) la cursul de instruire și examenul de categoria I. Testarea lor va avea loc la complexul Turist (Casa Scînteii).

● „CUPA 16 FEBRUARIE” LA SLOBOZIA. Sîmbătă și duminică se va desfășura pe stadionul „1 Mai” din Slobozia ediția a doua a „Cupei 16 Februarie”, organizată de asociația sportivă locală Unirea. Iată programul: sîmbătă, ora 13: Ojeul Galați — Autobuzul București; ora 15: Unirea Slobozia — Chimia Tr. Măgurele; duminică, ora 11: Invinsii între ele (pentru locurile 3-4); ora 13: Invingătoarele între ele (pentru locurile 1-2).

EFORIE NORD — „IZVOR” NON-STOP DE SĂNĂTATE

Marea în sine — cu nemărginirea ei albastră, cu briza și izul de alge, cu aerul intens ozonat, cu adîncul vîulei al valurilor — ni se prezintă, în orice anotimp, ca o imensă promisiune de bucurie și sănătate.

Desigur,itoralul nu înseamnă numai soare, valuri și nisip fin, ci și cele mai moderne instalații de tratament balnear, izvoare minerale și nămol, adică tot atîtea modalități de înlăturare a unor suferințe atunci cînd acestea apar.

La Eforie Nord stau la dispoziția oaspeților două dintre cele mai mari și mai bine dotate clinici balneare din țară, precum și o piscină cu acoperișul din sticlă, unde, în decourul de plante exotice, se poate face plajă... 365 de zile pe an.

Indicații terapeutice în cură externă:

- afecțiuni ale aparatului locomotor, ale sistemului nervos periferic, boli dermatologice;
- inhalatii și aerosoli (bronșite asmatoforme, rinite, sinuzite — ca boli asociate sau singulare);
- cură internă;
- afecțiuni ale tubului digestiv și rinichilor.

În perioada sezonului rece, prețul pe zi/turist (cazare, masă și tratament este de 85 lei. Tratamentul efectuat după metode moderne include 3 proceduri.

Agencia de turism din stațiune organizează excursii la Adamclisi și Histria, la monumentele istorice din Nordul Dobrogei; excursii de una sau două zile în R. P. Bulgaria. Inserții și informații la toate agențiile de turism ale I.T.H.R. București.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CISTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 3 FEBRUARIE 1984

Categoria 1: 2 variante 25% — autoturisme Dacia 1300; categoria 2: 1 variantă 100% a 25.274 lei și 15 variante 25% a 6.319 lei; categoria 3: 27,50 variante a 4.366 lei; categoria 4: 39,50 variante a 3.039 lei; categoria 5: 213,50 variante a 562 lei; categoria 6: 391,25 variante a 307 lei; categoria X: 2.170,25 variante a 100 lei.

Report la categoria 1: 467.214 lei.

Autoturismele „Dacia 1300” de la categoria 1, obținute pe bilete luate 25%, au revenit participanților: CROITORU NISTOR din Reșița și NICHI-TA VASILE din București.

JUCAȚI DIN TIMP NUMERELE PREFERATE!

● Numai astăzi și mîine se mai pot procura bilete cu numerele preferate de participanți pentru prima tragere Loto 2 din această lună, care va avea loc duminică 12 februarie 1984 — prilej de noi cîștiguri în autoturisme „Dacia 1300” și importante sume de bani. ● Agențiile Loto-Pronosport continuă vînzarea biletelor pentru atractiva tragere specială Pronoexpress-Olimpic de miercuri 15 februarie 1984, la care se oferă șanse multiple de a obține autoturisme „Dacia 1300”, mari sume de bani variabile și fixe și excursii peste hotare. Variantele de 25 lei au drept de cîștiguri la toate cele șase extrageri în trei faze cu un total de 38 de numere. Consultați prospectul tragerii și jucați din timp numerele preferate!

Tragerea obișnuită Loto de astăzi, 10 februarie 1984, se desfășoară începînd de la ora 17.35 în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăncovici nr. 42; numerele cîștigătoare vor fi transmise la radio la ora 18 (pe programul 2) și la televiziune în cursul serii.

Tur

AVERTIZAT DE ARBITRU că sergentul Mircea Niculescu (cu Craiova) a pretins că nu a beneficiat în cauză. Prof. Virgil Morosanu, se îndoaie. Și, totuși, pretind că nu au primit de la competiții nici o comunicare. Si cum, probabil, nu cîștigi...
● ÎN TIMPUL unei partide disputate de prof. Liana Utrică, echipele pregătite de ea sufereau tribuni. Una striga insistent: „tanti Liana!”. Cresc fetițele i reproșat că din lista formațiilor 1984, publicată de ziarul nos- tromis să-l prevedem pe Mihai antrenor la C.S.M. Cluj-Napoca. Lordache la Spartac C.S.S. Nu noi i-am omis, ci... clu- de faptul că Nicoleta Spiridon a apărut... Nicolae nu sînt

tebul comunicat de arbitru. Excepția, neplăcută, ne-o oferă chiar cea mai bună dintre competitori, Henriette Nedelcu, de la Vîtorul (care avea să și distîngă concursul). După fiecare încercare, ea vine și se apleacă, parox neîncredințată, asupra rîulei, „controlîndu-l” pe judecătorul probei. Aceasta o invită, politicos, să se îndepărteze. Încurajată de cîțiva antrenori mai mulți sau mai puțin cunoscuți, mai mult sau mai puțin disciplinați („are voie, dom’le!”) concurenta insistă. Ba, la una din sărituri, după ce arbitrul anunță rezultatul, își permite să adauge un centimetru, spunînd că „ea așa am văzut”. N-a fost descalificată, așa cum arbitrul ar fi avut dreptul să-o facă. S-ar fi lăsat, poate, pentru tot restul carierei...

HANDBAL ● FOSTUL TITULAR al Mînașului din Bala Mara, Ioan Palco, se străduiește acum, ca jucător și antrenor, să transforme și Bistrița într-o cetate a handbalului masculin. Primul său obiectiv este intrarea Metalului din localitate în Divizia „B”. Apoi... Va reuși cu siguranță, pentru că beneficiază de un climat deosebit de favorabil și de sprijinul unor entuziaști ai sportului ● INTILNIRE plăcută cu Marina Bost-Igorov, acum la Textila Zalău. Nutrește speranța revenirii în „A” cu noua sa echipă. Și șanse sînt, la finele turului Textila aflîndu-se pe primul loc în seria a II-a a Diviziei „B”. Marina a rămas aceeași sufletistă, aceeași jucătoare capabilă să mobilizeze o echipă întreaga în atingerea unui țel.

CINE ARBITREAZĂ? La concursul republican de sală al actorilor de categoria a II-a. Asistăm săritură în lungime a fetelor. măsurată sare, dese din groapă la cîțiva pași de prag, rezul-



Jocurile Olimpice de iarnă SARAJEVO '84

LA DEBUT, ÎNTRECERI DE ÎNALT NIVEL

(Urmare din pag. 1)

care coboară oficial sub 2:04 pe această distanță. Deținătoarea vechiului record, sovietica Natalia Petrușeva (2:04,04 — stabilit la 25 martie 1983) a trebuit să se mulțumească cu medalia de bronz, după Andrea Schöne (R.D. Germană), ambele la peste 2 secunde de învingătoare! De remarcat, de asemenea, că în această probă primele 12 concurente au bătut recordul olimpic, ceea ce vorbește de la sine despre valoarea participanților.

Cu deosebit interes am urmărit pe platoul Igman proba de schi fond 10 km femei, la startul căreia s-a aflat și reprezentanta noastră Elena Reit. Traseul a fost extrem de dificil, acoperit cu o zăpadă umedă, gros, temperatura fiind de minus 5 grade. Proba a fost dominată, conform pronosticurilor, de sportivele finlandeze Maria-Lisa Hamalainen care și-a pus perfect în valoare calitățile fizice. Ea a avut cel mai bun timp la jumătatea traseului, păstrându-se mereu în frunte, în ciuda eforturilor principalelor concurențe din țară, sovietica Raisa Smetanina, care a terminat la 12,7 sec în urma finlandezei. După cele două, a urmat un grup de trei norvegiene, între care cea mai „supărătoare” a fost Berit Aunli, câștigătoare în 1983 a trei titluri la C.M. de la Oslo și, în același an, a „Cupel Mondiale”, ea ratând „bronzul” pentru 5 secunde! În această companie deosebit de valoroasă, Elena Reit n-a putut face față exigentelor traseului, mai ales pe prima sa parte, fiind pe un pronunțat orcuș, astfel că la 5 km ea s-a aflat pe locul 42, pe care — din păcate — nu l-a mai părăsit până la sfârșitul cursei.

La ora primului, pe pârâia de la Trebević, s-a dat startul în manșa 1 a probei feminine de sanie. Pârâia, cu o diferență



GALERIA CAMPIONILOR

KARIN ENKE (R.D. Germană)

Născută la 10 iunie 1961, la Dresden; 1,75 m; 72 kg; studentă. A cucerit la Sarajevo a doua medalie olimpică de aur, după succesul realizat în 1980 la Lake Placid în cursa de 500 m. De această dată ea a încheiat proba de 1500 m și cu un nou record mondial (2:03,42). Karin Enke și-a făcut debutul ca patinatoare artistică — a fost de 3 ori campioană a R.D.G. și locul 1 la C.M. din 1977 —, devenind apoi numărul 1 în patinajul viteza, datorită succeselor obținute, mai ales, la C.M. din 1981, 1982 și 1983, când a fost imbatabilă. Ea a fost croonmetră, de altfel, cu cel mai bun timp pe 1000 m la 8 decembrie 1983, dar această performanță nu a fost omologată.



MARIA-LISA HAMALAINEN (Finlanda)

La 28 de ani (s-a născut la 10 august 1956), această atletă schioară, finlandeză (1,75 m; 66 kg) a cucerit prima medalie de aur olimpică, câștigând cursa de 10 km fond. Afiată lung timp în umbra unor sportive de marcă — Helena Takalo și Hilke Riihivuori — ea s-a afirmat tirziu, fiind revelația sezonului 1982-1983, când a câștigat pe „linia de soare” cea de a doua ediție a „Cupel Mondiale”, impunându-se în ultima probă a Cupel, cu prilejul concursului de la Labrador City (Canada), obținând trofeul în fața norvegiencei Brit Pettersen. Înaintea întrecerilor de la Sarajevo, ea se afla pe locul secund, cu 61 de puncte, datorită, în special, victoriei de la Autrans (Franța).

de nivel de 5200 m, a avut pe cel 993 m, cit a măsurat, 11 viraje, permițând — datorită traseului impecabil pus la punct — o viteză mai mare decât în zilele precedente. Conform anticipărilor, reprezentantele R. D. Germane (Stefi Martin, Bettina Schmidt, Ute Weiss) au dominat, fiind singurele care au coborât sub 42 sec., cel mai bun timp reușindu-l Stefi Martin cu 41,639 sec., ceea ce reprezintă o medie orară de 108,63 km! Tânăra reprezentantă a țării noastre, Gabriela Haja, aflată pentru prima dată la o competiție de asemenea amploare, s-a menținut la nivelul manifestat la antrenamente, terminând această manșă pe locul 11 la 1,071 sec. de învingătoare. Ea a parcurs, în general, traseul fără ezitări și, dacă va și să se descurce mai bine în viraje, va putea să-și amelioreze rezulta-

tul. Disputa a fost foarte echilibrată și în competiția masculină, unde cei 1210 m (cu o diferență de nivel de 129,35 m și 13 viraje) au fost străbătuți cel mai rapid de Ernst Haspinger (Italia) cu 46,157 sec. Ioan Apostol a făcut o cursă meritorie — ținând seama de puțina sa experiență —, terminând pe locul 16, la 1,161 sec. de câștigător.

În sfârșit, hocheiștii și-au continuat disputele cu partidele din runda a doua, toți specialiștii apreciind cu deosebire jocul sportivilor sovietici care se anunță principali favoriți.

Dacă nu vor exista perturbări meteorologice, vineri vor fi cunoscuți patru campioni olimpici: la 30 km fond, la patinaj viteză 500 m (masculin și feminin) și coborire bărbați. Să mai amintim intrarea în competiție a bobierilor și patinatorilor artistici.

REZULTATE TEHNICE

HOCHET: grupa A: U.R.S.S. — Italia 5-1 (4-0, 1-1, 0-0), R.F. Germania — Polonia 6-3 (2-2, 3-1, 3-2); grupa B: Finlanda — Norvegia 16-2 (5-0, 6-1, 5-1), Canada — Austria 8-1 (2-0, 4-0, 2-1).

PATINAJ VITEZĂ (1500 m femei): 1. KARIN ENKE (R.D.G.) 2:03,42 (rec. mond.; v.r. 2:04,04, Natalia Petrușeva), 2. Andrea Schöne (R.D.G.) 2:05,29, 3. Natalia Petrușeva (U.R.S.S.) 2:05,78, 4. Gaby Schönbrunn (R.D.G.) 2:07,69, 5. Erwina Rys-Ferens (Polonia) 2:08,08, 6. Valentina Lalentova (U.R.S.S.) 2:08,17.

SANIE (manșa 1): feminin — 1. Stefi Martin (R.D.G.) 41,639 s, 2. Bettina Schmidt (R.D.G.) 41,662 s, 3. Ute Weiss (R.D.G.) 41,908 s, 4. Vera Zenobia (U.R.S.S.) 42,079 s, 5. Ingrida Amanova (U.R.S.S.) 42,101 s, 6. Annelied Gschler (Austria) 42,437 s, ...11. Gabriela Haja 42,710; masculin — 1. Ernst Haspinger (Italia) 46,157 s, 2. Torsten Guelitzer (R.D.G.) 46,177 s, 3. Paul Hildgartner (Italia) 46,182 s, 4. Michael Walter (R.D.G.) 46,196 s, 5. Iuri Kortchenko (U.R.S.S.) 46,310 s, 6. Valeri Dubin (U.R.S.S.) 46,385 s, ...16. Ioan Apostol 47,318 s.

SCHI FOND (10 km femei): 1. MARIA-LISA HAMALAINEN (Finlanda) 31:44,2, 2. Raisa Smetanina (U.R.S.S.) 32:02,9, 3. Brit Pettersen (Norvegia) 32:12,7, 4. Berit Aunli (Norvegia) 32:17,7, 5. Anne Jahren (Norvegia) 32:26,8, 6. Lillemor Marie Risby (Suedia) 32:34,6, ...42. Elena Reit 36:20,9.

● MARK KAYLOR, campionul de box al mijloacilor britanici, a susținut un meci, pentru titlu, în compania lui Tony Cerda, pe care l-ar fi învins prin KO dacă... n-ar fi sunat gongul salvator. Arbitrii au decis însă descalificarea lui Kaylor, care a lovit o secundă după sunetul gongului! Și aceasta n-a fost încă totul, deoarece judecând cazul, Consiliul de disciplină al federației de box britanice a decis să-l rețină lui Kaylor și jumătate din bursa pe care o angajase. Și totul doar pentru o singură secundă! ● IN SEZONUL DE TOAMNĂ al campionatului de fotbal francez, echipa Paris Saint-Germain n-a putut alina acesteia formație, în două meciuri la rând, deoarece a avut, pentru diferite perioade de timp, nouă jucători accidentați. Între aceștia Bathenay a avut un clacaj care a recidivat, Pilorget a suferit un grav accident de automobil, Rocheteau a fost rănit de două ori etc... ● PATINATORUL AMERICAN Eric Heiden, câștigător a cinci medalii de aur la J.O. din 1980, a primit recent „Trofeul Favart”. Acest trofeu, care poartă numele fostului președinte al Federației internaționale de patinaj, decedat în 1980, recompensează pe cel mai valoros patinator al ultimilor ani: or, succesul lui Heiden la J.O. de la Lake Placid este, până acum, unic! ● CAMPIOANA MONDIALĂ absolută în 1983 gimnasta sovietică Natalia Iurcenko s-a născut la 26 ianuarie 1965, la Norilsk. Are 166 cm și 45 kg. Este studentă la pedagogie. Face parte din clubul Dinamo Rostov pe Don și este pregătită de antrenorul Vladimir Rastvoroski. În cel 10 ani de activitate competițională a obținut câteva succese de mare prestigiu. Iată câteva: în 1982 la „Cupa mondială” (locul 1 la individual compus sărituri și la birnă, 2 la paralele și 4 la sol), în 1983 la „europene” (9 la individual compus, 4 la birnă și la sol), la Universiada (1 la echipe și la individual compus, sărituri, paralele și birnă,

4 la sol) și la „mondiale” (1 echipe și individual compus, 8 la sărituri unde s-a accidentat). Euroenka este una dintre principalele favorite la titlul olimpic la Los Angeles. ● DUPĂ CUM ANUNȚA ziarul suedez „Expresen”, celebrul tenisman Bjorn Borg intenționează să deschidă la Stockholm o școală pentru tinerii dornici să practice acest frumos sport. Printre cei care se vor ocupa de pregătirea viitorilor jucători se află și Lennart Bergelin, fostul antrenor al lui Borg. ● ESTE POSIBIL CA



turneul campionilor la tenis („masters”-ul), găzduit în ultimii ani de Madison Square Garden din New York, să aibă loc în 1985, în noul palat al sportului de la Paris-Bercy. ● FOSTUL CAMPION OLIMPIC la 110 m de la Ciudad de Mexico (Willie Davenport) care în 1980 a făcut parte din echipajul de bob 4 al S.U.A. la J.O. de la Lake Placid, a revenit la atletism, luând parte la un concurs la Richmond, în Virginia, la proba de 55 mg. El a înregistrat 7,41 s — locul întâi în finală a doua, dar într-un alt concurs a obținut 7,04 s. Motivul renunțării la bob Willie a declarat: „Nu-mi plac zăpada și frigul, dar bobul îl recomand oricui pentru plăcere”. Și să notăm amănunțit că Davenport, atlet de culoare, este în vîrstă de... 40 de ani! ● BOBBY MOORE, fostul căpitan al echipei de fotbal a Angliei, campion mondială la C.M. din 1966, a fost sancționat de

poliția britanică cu ridicarea permisului de conducere pe o perioadă de trei ani, fiindcă a condus mașina în stare de ebrietate avansată. ● LA EDIȚIA TRECUTA a „Turneului celor 5 națiuni” primul loc și l-au împărțit reprezentativele Franței și Irlandei. Anul acesta cele două formații s-au întâlnit, la Paris, chiar în prima etapă a competiției francezii învingînd cu scorul categoric de 25-12. Dar aproape de echipa Irlandei, începînd cu pilierul Orr și încheind cu fundașul McNeill, iată vîrstele celor 15 jucători: 33, 31, 31-35, 24-30, 33, 35-32, 29-25, 26, 25, 24-25. Evident este o echipă... coaptă! ● AL 52-LEA RALIU MONTE CARLO a fost câștigat de pilotul vest-german Walter Rohrl, aflat la a patra victorie (în ultimii cinci ani) în această competiție. De remarcat faptul că fiecare victorie a obținut-o la volanul unei alte mașini: Fiat 131 Abarth, Opel Ascona 400, Lancia Rally și acum Audi Quattro. Să vedem ce va fi anul viitor... ● TENISMANUL RAUL RAMIREZ a fost numit căpitan nejuccător al reprezentativei Mexicului, care urmează să întinască Canada, în cadrul „Cupel Davis”, la începutul lunii viitoare în cadrul „zonei americane”. ● FEDERAȚIA FRANCEZĂ DE RUGBY XIII își va serba 50 de ani de existență prin organizarea, la 15 aprilie, la Paris, a unei întâlniri între reprezentativa Europei și cea a restului lumii. ● FOSTUL CAMPION MONDIAL Ray „Sugar” Leonard, operat de rețină acum doi ani, a abandonat boxul. Iată însă că între timp el și-a modificat atitudinea și, la 25 februarie, la Worcester, în Massachusetts, își va face reîntoarcerea, într-un meci de 10 reprize, cu Kevin Howard. „Vol boxa și eu Hagler, pentru titlul mondial, dar nu mai înaltă de doi sau trei ani. Nu vreau să mă grăbesc”, a spus el.

Romeo VILARA

Cinci victorii în concursul de la Budapesta

PERFORMANȚE DE VALOARE ALE ATLEȚILOR NOȘTRI

În cadrul concursului atletic desfășurat miercuri seara la Budapesta, atleții români s-au clasat pe primul loc în cinci probe, cu rezultate valoroase. Învingătoare la 400 m, Cristiana Cococar a stabilit un nou record național de sală cu 52,93. La 1500 m, Fița Lovin a realizat, cu 4:03,21, cel mai bun rezultat mondial al

sezonului, fiind urmată de Maria Radu, 4:13,55. Bedros Bedrosian s-a clasat primul la triplusalt cu 16,86 m (la 6 cm de recordul național al lui Carol Corbu, record personal indoor). Petru Drăgoescu a câștigat proba de 890 m cu 1:48,55, iar Niculina Vasile pe cea de săritură în înălțime cu 1,84 m

LUPIĂTORI ROMÂNI LA „INTERNATIONALELE” UNGARIEI

La Budapesta vor avea loc sîmbătă și duminică întrecerile turneului internațional de lupte greco-romane al Ungariei. Printre competitorii se vor afla și 7 lupiători români:

Ilie Miută și Nicolae Onica (cat. 48 kg), Petre Căcără (62 kg), Mircea Iluțuleac (74 kg), Sorin Hețea (82 kg), Aurel Glonț (90 kg) și Ivan Savin (100 kg).

FOTBAL meridiane

AU FOST DESEMNAȚI ARBITRII DE CENTRU ÎN TURNEUL FINAL AL C.E.

U.E.F.A. a dat publicității lista arbitrilor care vor conduce la centru meciurile din turneul final al C.E. Iată-i: Courtney (Anglia), Fahlner (Austria), Ponnert (Belgia), Valentine (Scoția), Castillo (Spania), Vautrot (Franța), Bergamo (Italia), Keizer (Olanda), Prokop (R.D.G.), Roth (R.F.G.), Fredriksson (Suedia), Daina (Elveția), Christov (Cehoslovacia), Iushka (U.R.S.S.).

JUVENTUS ÎNVINȘĂ PE TEREN PROPRIU ÎN „CUPA ITALIEI” I

În mai multe țări europene au avut loc meciuri în cupele naționale.

ITALIA. În optimile de finală, cea mai mare surpriză a meciurilor din tur a furnizat-o echipa Bari (divizia a 3-a) învingătoare cu 2-1, la Torino, în meciul cu

Juventus. Alte rezultate: Avellino — Verona 1-0, Cesena — Fiorentina 1-1, Roma — Reggina 2-0, Sampdoria — Ascoli 1-0, Triestina — Udinese 0-0, Varese — Torino 1-0, Lanerossi — Milan 0-1.

SPANIA. Echipa din liga secundă Castilla a eliminat Valencia, în cadrul optimilor de finală, terminînd la egalitate (1-1). În jocul retur, după ce în tur câștigase cu 3-2, Real Sociedad — Athletic Bilbao 1-1 (în tur 0-0), dar Athletic s-a calificat după loviturile de la 11 m. Iată celelalte echipe calificate: Coruna (a eliminat pe Castellon), Las Palmas (pe Linares), Osasuna (pe Atletico Madrid), Gijon (pe Jerez de la Frontera), Real Madrid (pe Atletico Barcelona) și C. F. Barcelona (pe Alicante).

BELGIA. Meciuri tur în sferturnle de finală: Antwerp — Standard 2-2, Lokeren — La Gantoise 1-2, Waregem — Lierse 3-3, St. Nicolas — Beveren 0-2. Returul la 22 februarie.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● Concurs internațional, la ser liber, la Havana: 200 m: Leandro Penalvar (Cuba) 21,12, sulță F: Petra Kempe (R. D. Germană) 62,70 m

CICLISM ● Cursa de șase zile de la Paris-Bercy s-a încheiat cu următorul clasament: 1. Bernard Vallet — Gert Frank (Franța / Danemarca) 209 p, 2. Francesco Moser — Dietrich Thurau (Italia / RFG) 268 p — la un tur, 3. Stan Tourne — Etienne Dewilde (Belgia) 338 p — la 6 tururi. Intrecerea amatorilor a fost câștigată de eplul belgian Robert d'Homt-Rik Van Slyke ● „Cursa soarelui” la Fuenfrola, în Spania: prima etapă a revenit alergătorului spaniol Guillermo Arenas (123 km în 3:40:37). L-a urmat un pluton de 18 concurenți, după 23 de secunde!

HANDBAL ● A șaptea zi a campionatului mondial masculin grupa „C”, care se desfășoară în Italia, a prilejuit următoarele rezultate: seria I: Italia — Luxemburg 25-19, Israel — Belgia 22-21, Finlanda — Irlanda 64-4; clasamentul: 1. Finlanda și Israel 8 p, 2. Italia 6 p, 4. Belgia 5 p, 5. Luxemburg 4 p, 6. Irlanda 0 p; seria a II-a: Austria — Insulele

Feroe 26-19, Turcia — Marea Britanie 25-15, Bulgaria — Olanda 20-29; clasamentul: 1. Bulgaria 9 p, 2. Olanda 8 p, 3. Austria 6 p, 4. Turcia 3 p, 5. Marea Britanie și I-le Feroe 2 p. Pentru viitorul campionat mondial au promovat în grupa „B”: Finlanda și Israel, Bulgaria și Olanda. A cincea echipă care va promova va fi decisa de barajul dintre Italia și Austria.

LUTĂ ● La Taskent, al treilea meci dintre echipele U.R.S.S. și S.U.A., la „libere”, a revenit gazdelor cu 7-3. În precedentele două meciuri scorurile au fost 5-5 și 8-2.

TENIS ● Turneul de la Memphis: Connors — Ocleppo 6-2, 7-6, Tim Lullikson — Noah 7-4, 6-4, Teltserman — Purcell 6-4, 6-3, Curren — Ghikstein 6-2, 6-3, Fleming — Scanlon 6-4, 6-4, Krishnan — Gerulaitis 7-5, 6-4, Fibak — Sundstrom 6-3, 6-1 ● Chicago — turneu feminin: Turnbull — Maleeva 6-2, 6-4, White — Louie 6-4, 6-3, Potter — Fairbank 6-2, 6-3, Sukova — Paradis 7-5, 6-3, Gadusek — Bonder 6-2, 6-1.



● În lungul șir al delegațiilor care au defilat la deschiderea festivă a Olimpiadei albe, o notă inedită au adus-o sportivii din Argentina cu ale lor poncho-uri tradiționale, cei marocani cu pelerine și burnusuri, precum și sportivele sovietice cu costume de inspirație folclorică.

● Recorduri din afara pirtilor — cel mai în vîrstă participant: bobier suedez Carl Erik Eriksson (54 de ani); cel mai tânăr: schiorul argentinian Americo Astete (17 ani); cel mai înalt: schiorul australian Samuel Alistair Gus (2,08 m); cel mai greu: vest-germanul Hans Stangassinger (111 kg) și cel mai ușor: patinatoarea est-germană Babet Peussler (36 kg).

● La Sarajevo sînt prezente multe din fostele glorie ale sporturilor de iarnă: Boris Malorov (U.R.S.S.) — hochei, Emerik Danzer (Austria) — patinaj, Leo Lacroix (Franța) — schi, et făcînd și acum cu greu față amatorilor de autografe.

● Echipa de sărituri a Japoniei a sosit la Sarajevo fără cel mai bun component, Masahira Akimoto, care se află în spital ca urmare a unui accident de mîinare.

● Se așteaptă ca în urma evoluțiilor „acariilor zăpezii”, să se amelioreze recordurile celor două trambuline de la Malo Polje, detinute de țugoslavul Primoz Ulaga cu 95 m (trambulina de 70 m) și Matti Nykaenen cu 114,5 m (trambulina de 90 m), performanțe realizate în februarie 1983.